

浉河区:农技下乡上演“私人订制”

本报讯(董勇)8月6日一大清早,浉河区植保站长周凯就来到了浉河港镇郝家冲村茶园。当天上午,他要在这个茶园讲一节关于绿色防控的现场课。

“合作社给我们联系之后,局里非常重视,安排我们组织精干力量,迅速行动,把课送到农户、送到茶园。我们还成了专业技术队伍,强化专业化防治措施,以示范点为依托,把绿色防控技术在全区推广开来。”周凯说。

在授课环节,周凯讲到:“通过优化集成农业防治、生物防治、物理诱控、生态调控与科学用药等绿色防控技术,可有效防控茶尺蠖、茶毛虫、甲虫类等主要茶叶害虫。经测算,绿色防控后,每亩茶园可增产干茶2—4公斤,每亩茶园可

增收近2000元。”

据了解,浉河区在发展传统茶产业的同时,深挖“信阳毛尖”品牌内涵,突出“提质增效、转型升级”,推进茶产品“三品一标”认证工作,构建茶叶产品全程质量监控体系。坚持以生态防控为主,及时发布茶园病虫害情报,与中茶所联手大力推广绿色防控体系,产业发展质量明显提高、规模持续壮大、效益显著提升。为支持茶企走出去,浉河区积极开展跨境合作,扩大了对外贸易,成功创建省级出口茶叶质量安全示范区,有效推进了全区茶叶质量安全体系建设。

茶都三农专业合作社负责人徐启来告诉笔者:“身处茶乡,我们一直在探索如何拉长茶产业链条,为茶农增收。这次现场课,给我们

讲了茶叶病害绿色防控知识,有利于提高我们生态有机茶的品质。眼下,正处于茶园管理期,这节课上的很有必要。”

“现场的教学,手把手地教,再学不会就怨自己不操心了。他们讲得很清晰,比着例子来,我们跟着学一会,自己就会弄了。”浉河港镇郝家冲村民门美勤说。

“2020年,区里投入近40万元,主要用于绿色防控示范区创建工作。我们根据农户的种植情况,为他们‘私人订制’,提供茶叶、水稻等农技知识上门服务,指导茶农正确使用杀虫灯、粘虫板、诱捕器等绿色防控用品。只要能满足群众的种植需求,我们就算跑跑腿累一点,那也是快乐的、值得的。”浉河区农业农村局副局长周艳平说。



为进一步做好农村地区道路交通安全宣传工作,切实提高农村地区交通安全参与者的交通安全意识,有效预防和减少道路交通事故。日前,信阳交警明港勤务大队深入平桥区明港镇何岗村,充分依托警保合作劝导站,开展农村地区道路交通安全宣传活动。

信阳交警明港勤务大队供图

县区
传真



打造整洁环境

浉河区游河乡开展三官农贸市场整治

本报讯(张文霞)昨日,笔者从浉河区游河乡了解到,为营造更加文明有序、干净整洁的购物环境,助力创建全国文明城市,该乡坚持规范市场秩序与激发市场活力相结合,抓实抓细三官安置区农贸市场整治工作。

积极行动,抓细宣传引导。该乡通过发放创建全国文明城市宣传页、张贴宣传贴画、设置固定宣传栏等方式,在早市、逢集等重要时段进行宣传,引导商户、摊贩诚信经营,激发群众主动参与的积极性,为农贸市场整治工作营造良好氛围。

精准发力,抓实问题整改。该乡按照市、区创文工作相关要求,针对督导检查提出的问题,立即组织力量进行整改。对农贸市场入口、鱼市、小广告、小贴纸、死角、杂物等突出问题进行整治,新设行人栅栏3处,新建鱼市固定台面8个,清除小广告20处,清除杂物5处。

夯实责任,抓严动态管理。该乡为确保农贸市场整治工作有力有效,夯实游河乡居委会、物业公司、保洁公司责任,实行日常化动态化管理机制。强化市场经营秩序监管,督促商户、摊贩在规定线内经营,做到铺面、货台、摊位摆放整齐,认真落实“门前三包责任”;同时,做好环境卫生管理,及时清扫地面垃圾,确保市场干净整洁。

逢案必改 因案制宜

罗山县“三步走”分级分类推进以案促改

本报讯(席小雪 尹大珍 秦娟)“事情就发生在我们身边,人是我们的熟悉的同事,令人十分惋惜,同时也为我们敲响了警钟,我们必须引以为戒,学纪学法,守纪守法,守住纪律底线,不碰法律红线。”近日,罗山县东铺镇新湾村的一名村干部参加了以案促改会后说道。

今年以来,罗山县纪委监委认真贯彻落实省纪委监委关于以案促改工作逢案必改、因案制宜的要求,积极探索,大胆创新,“三步走”分级分类推进以案促改。

台账管理,逢案必改。该县纪委监委完善内部协同配合机制,加强与案件监督管理、案件审查等部门的沟通协调,对2020年以来新发生案件和2018年以来扶贫领域、扫黑除恶案件进行梳理统计,建立以案促改总台账和两个专项

以案促改台账,实行台账管理,对账销号。对前三季度未发生案件的单位党组织发送提醒函,督促其履行主体责任,扎实推进以案促改,构建逢案必改、全域覆盖的工作格局。

科学研判,精准分类。该县纪委监委制定《罗山县分级分类开展以案促改工作实施办法(试行)》,进一步明确分类原则和标准,分级分类开展的程序和方法,为案发单位工作开展提供指导和遵循。建立定期会商研判机制,每月初由案件监督管理、案件审理和以案促改等部门对上月发生案件进行研判分析,根据案件性质、案情特征、社会影响等因素,共同确定典型案件和一般案件,由以案促改部门对案发单位党组织发送以案促改通知书或提醒书。目前已发送以案促改通

知书62份,以案促改提醒书20份。

灵活方式,因案制宜。该县纪委监委加强对案发单位以案促改工作的监督检查和业务指导,认真落实“一案双通知”,在发送以案促改通知书和提醒书的同时,向案发单位党组织发送典型案例以案促改工作任务清单和一般案件以案促改范围流程参考,防止出现人为的大案小改、小案大改现象。此外,该县纪委监委将县文广旅局一名领导班子成员开展以案促改,作为一般案件开展以案促改,分别在班子内部和相关股室开展警示教育,组织学习文物保护相关法律法规,建立文物保护台账,加强文物保护和监管,取得了良好的整改效果。

清理卫生死角

平桥区肖王开展信正路沿线集中整治

本报讯(陈光伟 李文蕾)为持续推进创建全国文明城市工作,建设美丽宜居文明肖王。8月10日下午,平桥区肖王镇全体干部职工冒着酷暑,开展信正路沿线集中整治行动。

尽管是炎炎烈日,在该镇主要领导的带领下,全体干部职工发扬了不怕脏、不怕累、不怕晒的精神,精神饱满、斗志昂扬,按照思想重视、重点突出、保障有效等要求,打扫卫生死角、清运乱堆乱放、清理乱堆乱放等,确保不留任何一个盲区,达到“三无一规范”。

近三个小时的集中整治,信正路两侧的“乱搭建”拆除了、房前屋后的“牛皮癣”消失了、陈旧破损的“堆放物”整改了、沿途的杂草垃圾被清理了,为群众创造了一个干净、整洁、有序、宜居的人居环境,取得了良好的成效。